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	CENTRO EDUCACIONAL ESPAÇO INTEGRADO

Ensino Médio

Aluno (a): _______________________________________________________________

Série:                Turma:_____             Data: _____________________

Disciplina:                                        Professor(a): 
	NOTA:
_______


FUNÇÃO POLINOMIAL DO 2o GRAU

É uma função f: R( R, definida por f(x) = ax2 + bx + c, onde a, b e c são coeficientes reais e a ( 0. Também chamada de função quadrática.

Ex:

a) y = 5x2 – 3x + 11

b) f(x) = x2 – 36

c) y = x2 + 13x + 5

1. GRÁFICO

A função quadrática é representada graficamente por uma parábola, cuja concavidade pode ser voltada para cima (quando a ( 0) ou voltada para baixo (quando a ( 0).
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2. ZEROS DA FUNÇÃO

Zeros da função quadrática são os valores de x que anulam a função e podem ser obtidos pela fórmula de Bháskara:
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3. VÉRTICE DA PARÁBOLA


É a intersecção da parábola com o eixo de simetria. As coordenadas do vértice são dadas por:
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Exercícios de fixação

1)  Observe a figura, que representa o gráfico de y = ax2 + bx + c. 
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Assinale a única afirmativa FALSA em relação a esse gráfico.

a) ac é negativo.

b) b2 - 4ac é positivo.

c) ele tem um ponto máximo.

d) c é negativo.

e) a é positivo.

2) Suponha que um grilo, ao saltar do solo, tenha sua posição no espaço descrita em função do tempo (em segundos) pela expressão: h(t) = 3t - 3t2, onde h é a altura atingida em metros.
a) Em que instante t o grilo retorna ao solo?

b) Qual a altura máxima em metros atingida pelo grilo?

3) Encontre a expressão que define a função quadrática f(x), cujo gráfico está esboçado abaixo.
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4) Encontre a lei que determina o gráfico abaixo.
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5) Resolva a inequação 
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6. (UERJ – 2005) Numa operação de salvamento marítimo, foi lançado um foguete sinalizador que permaneceu aceso durante toda sua trajetória. Considere que a altura h, em metros, alcançada por este foguete, em relação ao nível do mar, é descrita por 
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, em que t é o tempo, em segundos, após seu lançamento. A luz emitida pelo foguete é útil apenas a partir de 14 m acima do nível do mar. O intervalo de tempo, em segundos, no qual o foguete emite luz útil é igual a:

a) 
3     

b) 
4    

c) 
5     

d) 
6

7) (UNIRIO) Um engenheiro vai projetar uma piscina, em forma de paralelepípedo reto-retângulo, cujas medidas internas são, em m, expressas por x, 20-x, e 2. O maior volume que esta piscina poderá ter, em m3, é igual a:

a) 240

b) 220

c) 200

d) 150

e) 100

8) (PUCMG) Na parábola y = 2x2 - (m - 3)x + 5, o vértice tem abscissa 1. A ordenada do vértice é:

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

e) 7

9) (PUCMG) O gráfico da função    f(x) = x2 -2 m x + m está todo acima do eixo das abscissas. O número m é tal que:

a) m < 0 ou m > 1

b) m > 0

c) -1 < m < 0

d) -1 < m < 1

e) 0 < m < 1

Exercícios propostos

1) Num terreno, na forma de um triângulo retângulo com catetos com medidas 20 e 30 metros, deseja-se construir uma casa retangular de dimensões x e y, como indicado na figura adiante. Para que valores de x e de y a área ocupada pela casa será máxima?
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2) (PUCAMP) Na figura a seguir tem-se um quadrado inscrito em outro quadrado. Pode-se calcular a área do quadrado interno, subtraindo-se da área do quadrado externo as áreas dos 4 triângulos. Feito isso, verifica-se que A é uma função da medida x. O valor mínimo de A é:
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a) 16 cm2

b) 24 cm2

c) 28 cm2

d) 32 cm2

e) 48 cm2

3) Um quadrado deve ser construído sobre a hipotenusa a de um triângulo retângulo de catetos b e c, conforme representado na figura.

[image: image10.jpg]



Sabendo que 
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, determine a, b e c, para que a área desse quadrado seja mínima.

4)  (UFRJ) Dois corpos A e B deslocam-se do ponto (7, 10) para o ponto (3, 2) mantendo-se sempre, a cada instante, em uma vertical. O corpo A desloca-se sobre a parábola de equação 
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; a trajetória de B é uma reta.
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a) Determine a equação da trajetória B;

b) Seja f(x) a função que determina a distancia entre os corpos A e B para cada x. Encontre f(x);

c) Determine o valor de x para o qual a distância entre os dois corpos é máxima.

A intersecção da parábola com o eixo das abscissas se dá nos zeros da função.


Onde: 


( ( 0 ( intercepta o eixo em 2 ptos dif.


( = 0 ( intercepta o eixo em 1 ponto.


( ( 0 ( não intercepta o eixo.








x = � EMBED Equation.3  ���       (        ( = b2 – 4ac





Simetria: f(p) = f(q) ( xV = � EMBED Equation.3  ���
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LEMBRETE:





RELAÇÃO ENTRE RAÍZES E COEFICIENTES DA EQUAÇÃO DO 2o GRAU:





S = � EMBED Equation.3  ���         e            P = � EMBED Equation.3  ���





Onde:  S ( soma das raízes


           P ( produto das raízes





xV = � EMBED Equation.3  ���





yV = � EMBED Equation.3  ���
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